

粵推民營科技園「三資融合」

香港文匯報訊(記者 沙飛 廣州報道) 廣東省政府日前在番禺召開全省民營科技園「三資融合」建設模式現場會,總結推廣番禺節能科技園土地資本、金融資本、產業資本「三資融合」建設模式,打造全省產業轉型升級新平台。

番禺節能科技園通過「三資融合」建設模式,吸引了668家中小企業進駐,九成以上入園企業屬於戰略性新興產業,當前每畝產出達5,000多萬元。廣東代省長朱小丹表示,番禺節能科技園要進一步突出主導產業,推動區內企業「大協作」。他支持園區內專門設立了金融服務平台,寄望創設科技金融服務成為民營科技企業發展最大福音。

朱小丹支持建金融服務平台

據了解,該園以民營企業為主體開展建設運營,科學規劃定位,創新土地開發模式,創新盈利模式,創新「園區一體化」合作模式,通過推動土地資本、金融資本與產業資本「三資融合」,為廣東省集聚高端產業、吸引創新資源、加快產業轉型升級探索出一條新路,對於破解民營科技園發展遇到的土地、資金等瓶頸問題具有重要的示範意義。



廣東代省長朱小丹表示,番禺節能科技園要進一步突出主導產業,推動區內企業「大協作」。

財語短說

鄭州新區去年引資760億



委託招商表彰座談會會議現場。

香港文匯報訊(記者 周小舟 鄭州報道) 河南省鄭州招商促進局日前在鄭州新區組織召開鄭州新區委託招商表彰座談會。管委會、招商促進局、省市駐外機構以及商協會、香港文匯報中原分社等16家受表彰單位的代表參加此次座談會。

簽約項目中,世界五百強企業項目11個。其中,香港文匯報中原分社向新區推薦的「中國國家信息安全防護科技園」項目已經落地。鄭州市台資企業協會秘書長夏金泉、河南溫商聯盟實業有限公司副董事長汪海林、河南省商務廳駐廣州辦事處主任劉智等來賓代表紛紛發言,並對新區的招商工作提出了寶貴的意見和建議。會上,香港文匯報中原分社社長程相建被聘為鄭州新區招商大使。



中國鋰產業園項目簽約儀式。

鋰產業園落戶涇河新城

香港文匯報訊(記者 熊曉芳 西安報道) 記者從陝西省西咸新區管委會獲悉,西咸新區涇河新城中國鋰產業園項目日前正式簽約,該項目投資50億元,將建成全球產量第一、中國獨有的大型高純度鋰加工工業項目。根據協議,西藏城市發展投資股份有限公司、西藏國能礦業發展有限公司、廈門國鋰投資有限公司、湖北東方國金投資集團有限公司將聯手在涇河新城區域內建設中國鋰產業園和「新長安國際城」田園城市綜合開發

項目。中國鋰產業園一期高純度碳酸鋰項目佔地約300畝,將以此帶動以鋰產業為核心,佔地約1,000畝的中國鋰產業園的建成。中國鋰產業園項目的成功簽約,標誌着以高純度鋰為核心的新材料、新能源產業發展鏈在西咸新區的興起,必將促使西咸新區涇河新城成為國際鋰產業的集散地和核心生產區域。鋰產業園一期項目建成後,將實現年產值40億元。

黔廣鋁氧化鋁項目主體竣工

香港文匯報訊(記者 虎靜 貴陽報道) 近日,貴州廣鋁鋁業有限公司年產80萬噸氧化鋁項目主體工程竣工暨溶出工序單體試車儀

式舉行。貴陽市委書記李軍啟動溶出工序單體試車,並宣佈主體工程竣工、單體試車成功。據了解,該項目總投資220億元,規模為160萬噸氧化鋁、50萬噸電解鋁、30萬噸鋁

加工及2×35萬千瓦熱電聯產工程,項目建成可實現工業總產值280億元。項目採用成熟的拜耳法生產工藝,實現了最大單一產能氧化鋁生產線、氧化鋁噸產能最節約用地以及氧化鋁生產系統綜合能耗最低三大優勢,各項綜合指標達到國際領先水平。

張北建國家風光儲輸項目

香港文匯報訊(記者 孔榮娣 石家莊報道) 國家金太陽工程重點項目、國家科技支撐計劃重大項目和國家電網公司堅強智能電網首批試點、國家風光儲輸示範工程一期項目日前在河北省張北縣建成投產,預計年可提供近3億千瓦清潔能源,該項目將大大提高河北省新能源開發利用水平,引領全省新能源產業規模、上水平。

據介紹,該工程規劃建設50萬千瓦風電廠、10萬千瓦光伏發電站和11萬千瓦儲能電站,總投資近120億元(人民幣,下同)。此次建成投產的一期項目投資約33億元,包括10萬千瓦風電廠、4萬千瓦光伏發電站和2萬千瓦儲能電站、風光儲運聯合控制中心及220千伏智能變電站,是目前世界上規模最大的集風電、光伏發電、儲能、智能電網「四位一體」的新能源利用平台,風光儲輸聯合運行模式在全球屬於首創。

內蒙森工北京盛達簽合作

香港文匯報訊(記者 何斌 內蒙古報道) 內蒙古森工集團(大興安嶺林管局)近日與北京盛達實業集團股份有限公司簽署了戰略合作協議。內地最大的國有森林工業企業與盛達集團正式啟動戰略

合作。今後雙方將充分發揮各自優勢,挖掘合作潛力,在礦產資源勘查開發、旅遊產業、林產品加工貿易等多領域拓展合作空間,創造合作機會,通過優勢互補,強強聯手,最終實現共同發展。

責任編輯：劉偉良

投資理財

金匯動向

經濟弱 失業率升 加元短期續看跌

加元上週顯著受制於1.0075附近阻力後,其走勢已逐漸趨於偏弱,在先後跌穿1.0100及1.0200水平後,更一度於上週五反覆下滑至1.0285附近的兩週多低位。雖然加國在去年12月略為新增了1.8萬個就業職位,而且還是3個月以來的首次增加,但由於其失業率卻反而從去年9月份的7.1%進一步攀升至12月的7.5%,反映加國經濟依然未能明顯受惠於近期美國經濟數據的好轉,故此在美元走勢偏強的影響下,預期加元續有反覆下調空間。

另一方面,美國去年12月的失業率在下降至8.5%的差不多3年以來最低點後,其新增的20萬個非農就業職位又高於市場所預期,再加上美國近期的經濟數據亦有趨於好轉的傾向,該些因素將有助美元匯價的進一步轉強。由於歐元區主權債務危機的蔓延已令歐洲銀行業出現資金缺口,並且引致歐元區金融業所面臨的資金短缺問題惡化,因此市場已不排除歐元區經濟將在今年首季逐漸陷入衰退,所以在避險資金仍較為傾向流入美元的情況下,美元兌各主要貨幣暫時仍會繼續處於反覆偏強的走勢,這亦略為不利於加元匯價的短期表現。受到加元兌日圓交叉匯價走勢偏弱的帶動下,預料加元將反覆走低至1.0380水平。

金匯錦囊

加元:加元將反覆走低至1.0380水平。
金價:現貨金價將反覆走高至1,640美元。



金匯出擊

歐元料維持弱勢下行

2012年第一周歐元兌避險的美元下跌1.8%,兌日圓下跌1.6%,歐元下跌提振美元兌一籃子貨幣觸及81.376高位,為2010年11月底最高。歐元下跌,主要原因是美國經濟復甦,而歐洲被廣泛認為已陷入或將陷入衰退。上週五數據顯示,美國勞工市場好轉,拖累歐元兌美元跌至近16個月低,且如果歐元區主權債和銀行融資問題仍得不到解決,歐元將可能進一步下跌。

本周聚焦西公債標售

市場本周將聚焦西班牙和意大利公債標售,這是投資者對這些國家公債的關切考驗。年初以來,意大利和西班牙公債收益率持續攀升,意大利10年期公債收益率再度回升,迫近其11月底的水平。除了公債標售外,市場還期待法國總統薩科齊和德國總理默克爾周一會晤,尋找他們為解決歐債危機所採取行動的新線索。此外,由於歐洲經濟仍然疲弱,歐洲央行可能決定推出舉措刺激經濟增長,將透過買入資產或再一次減息,或者是兩者並行。歐洲央行將會於本周公佈利率決議,料將維持現行政策不變,歐洲央行行長德拉吉的會後聲明或為投資者帶來新的指引。

上週歐元兌美元在周初回升後未能延續漲勢,

英皇金融集團總裁 黃美斯

於1.31關口前已見止步回跌,下跌至周五最低曾見1.2696。歐元兌日圓跌至97.88的紀錄低點。圖表走勢所見,由於近日歐元在1.31附近屢見週阻,相信後市歐元兌美元再要突破此區,才可顯著擺脫弱勢,其後探試目標預估可至1.32水平。即市較近阻力在1.28及10天平均線1.2940。目前下行目標則預計在1.27水平,關鍵則在自2010年的低位1.1875至2011年高位1.4939錄得漲幅之76.4%調整水平,即為1.2585;其後1.25亦為一個矚目支撐。

瑞士統計局上週五公佈,瑞士12月消費者物價指數(CPI)較前月下滑0.2%,較上年同期下滑0.7%;原先市場調查預估分別為持平與下降0.6%。通脹數據趨疲輔助壓低瑞郎,而這也符合瑞士央行寬鬆政策以消除通縮風險的方向。美元兌瑞郎走勢,由於0.9300/30為此區之主要參考阻力,故目前則會視作支撐依據,回破此區下方才見抑制當前之上漲走勢。較近支持在0.95水平。另一方面,下方較大支撐則在50天平均線0.9220及0.90水平。另一方面,短線上試目標預估先在100周平均線0.9590,較大阻力則為0.9775/85的去年年初兩個高位,此區域或對美元有明顯抑制。

本周數據公布時間及預測 (1月9-13日)

日期	國家	香港時間	報告	預測	上月
9	澳洲	9:30AM	十一月份零售額	-	+0.3%
	德國	3:00PM	十一月份貿易盈餘(歐元)	-	116億
10			無重要數據公布		
	歐盟	6:00PM	第三季歐元區國內生產總值(修訂)	-	+1.4%
	英國	5:30PM	十一月份全球貿易赤字(英鎊)	-	16億
11			十一月份工業生產#	-	-1.7%
	日本	7:50AM	十一月份來往帳盈餘(日圓)	-	5624億
	德國	3:00PM	十二月份消費物價指數#	-	+2.4%
	歐盟	6:00PM	十二月份工業生產#	-	+1.3%
	美國	9:30PM	十二月份零售額	+0.4%	+0.2%
12			十一月份商業存貨	+0.5%	+0.8%
	日本	7:50AM	十二月份貨幣供應#	-	+3.0%
	歐盟	6:00PM	十一月份歐元區貿易盈餘(歐元)	-	11億
	英國	5:30PM	十二月份生產物價指數	-	+0.2%
			輸出:	-	+0.1%
13			輸入:	-	+0.1%
	美國	9:30PM	十一月份貨物及勞務貿易赤字(美元)	443億	435億
		9:30PM	十二月份入口物價指數(減除能源)	-	0.2%
		10:55PM	一月份密西根大學消費情緒指數	71.0	69.9

上週數據公布結果 (1月2-6日)

日期	國家	香港時間	報告	結果	上次
2			市場假期		
	美國	11:00PM	十二月份供應管理學會製造業指數	53.9	52.7
3			十二月份建築開支	+1.2%	-0.2%
	美國	11:00PM	十二月份零售額	+1.8%	+3.0%
4	歐盟	6:00PM	十二月份歐元區協同化消費物價指數#	+1.8%	-0.2%
	美國	11:00PM	十二月份工廠訂單	+1.8%	-0.2%
5	澳洲	9:30AM	十一月份貨物及勞務貿易赤字(澳元)	16.42億	18.07億
	德國	3:00PM	十一月份零售額	+0.8%	-0.4%
6	歐盟	6:00PM	十一月份歐元區生產物價指數#	+5.3%	+5.5%
	美國	11:00PM	十二月份供應管理學會服務業指數	52.6	52.0
	歐盟	6:00PM	十二月份歐元區零售額#	-2.5%	-0.7%
			十二月份歐元區失業率	10.3%	10.3%
			十二月份歐元區經濟情緒指數	93.3	93.8
7			十二月份歐元區工業信心指數	-7.1	-7.1
			十二月份歐元區消費信心指數	-21.1	-20.4
	美國	9:30PM	十二月份失業率	8.5%	8.7%
			十二月份非農業就業人數	+20.0萬	+10.0萬

金融股基金伺機建倉

投資 攻略

儘管在剛過去的2011年,金融市場風雲變幻、起伏跌宕,使得金融、保險板塊股基金去年累計平均跌幅達20.99%,居其間行業股基金排行榜末位置;然而春江水暖,在上月全球股票市場勉強維持小幅上漲下,相關基金上月卻錄得平均5.72%漲幅,躍居其間行業股基金排行榜榜首,因此憧憬已獲改善的美國經濟,會成為這板塊股的企業盈利動能,不妨伺機配置相關基金建倉。

據基金經理表示,2011年金融市場狀況不佳,美銀股價跌了58%,高盛、花旗、摩根士丹利也跌了46%、44%以及44%,成為遭受歐債危機等事件衝擊的縮影。但開年以來的一首周,板塊股基金承接上月的勢頭,以平均2.38%漲幅,居其間行業股基金排行榜中上位置。這是由於龍頭股去年的盈利雖然未如預期的增幅約五成,但據彭博社對分析師的調查,分析師曾估計美六大金融機構去年的盈利還會超過三成,加上德意志的分析師指美大型銀行去年第四季放款加速、房貸收入攀升、信貸好轉,使得美銀上週漲幅居道指成分股之冠外,也是自去年10月以來最大漲幅,為持股基金帶來助益。以佔近三個月榜首的富達環球金融服務基金為例,主要是透過全球各地與金融服務產業有關的公司股票,以達致長期資本增長。基金在2009、2010和2011年表現分別為35.72%、7.4%及-18.36%。資產比重為94.87% 股票及5.13% 現金。基金平均市盈率和標準差為9.61倍及25.88%。地區分佈為36.38% 北美、13.77% 已發展歐洲大陸、13.69% 新興亞洲、8.29% 日本、8.07% 英國、7.96% 已發展亞洲、4.33% 大洋洲、3.46% 拉丁美洲、2.86% 新興歐洲及1.19% 非

洲。資產行業比重為77.05% 金融服務及13.27% 房地產。基金三大資產比重為4.45% Wells Fargo & Co.、4.21% Citigroup Inc.及3.41% UBS AG。

料美六大銀行盈利大增

全球景氣放緩,市場預期全球大多企業今年盈利比上去年情況下,但金融業今年預估淨利潤增長還有超過二成,而彭博社對分析師們的調查更指,美六大金融機構今年的平均盈利預估可望超過五成,為有關企業股提供正面投資憧憬。

金融股票基金回報表現

基金	近三個月	近一年
富達環球金融服務基金 A	7.32%	-18.05%
恒生金融行業動力基金 A	6.93%	-24.00%
摩根環球金融(美元) A股(累計)	5.35%	-23.30%
法巴L1基金全球金融股票基金 Classic Dist.	5.06%	-19.78%
瑞銀金融股票基金 P ACC	5.03%	-24.12%
ING (L) 銀行及保險投資基金 P USD	4.76%	-21.50%
貝萊德全球基金-世界金融基金 A2-USD	3.63%	-21.44%